

# 卸完煤制油直接装运食用大豆油

记者调查罐车运输乱象,发现罐车混用且未清洗,已是行业公开的秘密;专家表示,

食用油质量安全决不能因监管缺失而在运输环节掉链子

新京报

"卖油的厂家不怎么管,买油的公司不知情,让运输公司钻了空子。"罐车司机 认为,散装食用油在长距离运输过程中其实属于半脱管的状态,许多运输订单普 遍经过层层转包,转来转去买卖双方对最终承运的罐车都无从了解。

有罐车司机向记者透露,食品类液体和化工液体运输混用且不清洗,已是罐 车运输行业里公开的秘密。今年5月份,记者对此进行了长时间的追踪调查,发 现国内许多普货罐车运输的液体并不固定,既承接糖浆、大豆油等可食用液体,也 运送煤制油等化工类液体。为了节省开支,不少罐车在换货运输过程中不清洗罐 体,有些食用油厂家也没有严格把关,不按规定去检查罐体是否洁净,造成食用油 被残留的化工液体污染。

"混用又不清洗,残留物势必会对食用油造成一定的污染,运输食用油应该专 车专用。"中国农业大学食品学院副教授朱毅告诉记者,煤制油主要是碳氢化合 物,如液蜡、白油等,其中含有的不饱和烃、芳香族烃、硫化物等成分影响人体健 康,可能导致中毒。

## 现象:罐车混用且未清洗 食用油混入煤制油

很多罐车扎堆在宁东 能源化工基地停车场,等待 装货启运。该基地位于宁 夏回族自治区灵武市,拥有 我国最大的煤制油项目,生 产液蜡、白油等产品。

今年5月中旬,记者在 宁夏煤业煤制油厂区周边 看到,道路两侧停满了各种 类型的罐车,其中不乏运送 煤制油的普货罐车,这些罐 车的罐体外侧都喷涂了容 积和介质等信息,一名罐车 司机解释说,介质通常是指 罐车所运输的物质,运输煤 制油一般是把介质标注为 "普诵液体"

5月16日,一辆车牌号 为冀E××65Z的罐车从宁 东煤制油厂区出发,两天之

后到达了一千多公里外的 河北省秦皇岛市。这辆罐 车开进郊区的一处小院,一 个多小时后开了出来。记 者注意到,这辆罐车并没有 立即离开,而是在附近的马 路边停了下来,司机也打开 车门在车内休息。

记者假借咨询行情与 司机攀谈,司机透露,他此 次从宁夏到秦皇岛运送的 正是煤制油,刚在小院里 卸完货,"这边要煤制油是 用来烧火,当作厨房燃料 用的"。这位司机告诉记 者,这辆罐车隶属于一个 车队,他是专职司机,车队 另外还有十几辆罐车,这 次卸完煤制油后还未接到 新的运输任务,就先停在

路边休息,"一般都要在卸 货地附近配货,不能空车 跑回去"

之后,记者一直在附近 观察这辆罐车的动向。5月 20日下午,这辆罐车重新发 动,在傍晚时分行驶到河北 省三河市燕郊镇,开进了一 家粮油公司所属的停车场, 据门卫介绍,该停车场隶属 于汇福粮油集团,在这里停 放的罐车都是准备进厂运 输食用油的。

第二天上午10点,这 辆罐车顺利驶入了汇福粮 油集团的生产厂区。直到 此时,自从卸完煤制油后 这辆罐车都没有去洗罐。 一个小时后,这辆罐车满 载货物从厂区驶出。厂区 门卫留存的运输单据显 示,这辆罐车进厂装载的 货物是一级豆油,货物净 重为31.86吨。

5月24日,在天津滨海 新区的一处停车场内,一辆 车牌号为冀E××76W的罐 车,也在等待运输食用油。 记者从罐车司机口中得知, 这辆罐车同样刚从宁夏运 送煤制油到河北,前一天在 石家庄将煤制油卸货后,也 未洗罐,连夜从石家庄赶到 天津。当天下午,记者看到 这辆罐车驶入了一家名为 中储粮油脂(天津)有限公 司的厂区。大约40分钟后, 这辆罐车就装满了油,出厂 区的地磅显示,这辆罐车装 了35吨大豆油。

# 糖浆厂 6,0 煤制油 你这样混装货 也不洗洗? 来,装罐 食用油 专家:

食用油运输应专车专用 否则风险更是难以预料

事实上,我国于2014 年开始实施的《GB/ T30354-2013食用植物油 散装运输规范》(以下简称 《运输规范》)中提到,运输 散装食用植物油应使用专 用车辆,不得使用非食用植 物油罐车或容器运输。该 《运输规范》中还提到,装入 油脂之前,应认直检查运输 容器是否为专用容器以及 容器是否清洁、干燥。

江南大学食品学院王 兴国教授告诉记者,该《运 输规范》虽然为推荐性国家 标准,但也具有一定的强制 性。他指出:"它也是一项 国家标准,相关企业在制 订企业标准时,要以这个 为依据,企业标准可以比 这个标准更严格,一般来 说不能低于这个标准。"

就散装植物油运输来 说,王兴国教授认为相关 企业应参照《运输规范》执 行,使用专用运输车辆,否 则食用油在运输过程中就 存在被污染的风险。

邱健(化名)是一名从 业十余年的罐车司机,他 告诉记者,如果卸完煤制 油不洗罐的话,通常罐内 会残留几千克到十几千克 不等的煤制油。作为一名 罐车司机,邱健非常无奈, 他呼吁重视这样的行业乱 象,因为食用油关系到千 家万户。"食用油厂家仔细 验罐应该最有效果,能解 决99%的问题。"

中国农业大学食品学 院副教授朱毅告诉认为, 如果运输食用油的罐车还 去运输其他化工液体,其 风险更是难以预料,"如果 都不知道这个油里面有什 么样的污染物,更是防不 胜防,如果毒性大的化工 液体残留在里面,直接接 触或者吸入都可能对人体 产生危害,比如说有机溶 剂、酸、碱、重金属等等,有 可能对呼吸系统、消化系 统都会造成损伤"

专家表示,针对暴露 出的问题,监管部门要有 针对性的督促食用油生产 企业健全安全管理制度, 严格把关罐体清洗环节。 食用油质量安全关系千家 万户,决不能因监管缺失 而在运输环节掉链子。

#### 把关不严验罐成走过场 调查:节省成本不清洗成常态

运输煤制油到沿海地区 的罐车,返程配货多为食用油 的原因,主要在于这里集中了 很多生产食用油的厂家。

记者在采访中了解到, 目前我国生产食用油的厂家 主要集中在沿海地区。以大 豆油为例,一般需要依靠远 洋货轮从国外进口大豆,生 产大豆油的工厂通常设在港 口周边,天津滨海新区就聚 集了多个食用油生产厂家。

一名食用油业内人士 告诉记者,食用油在出厂时 并不都是常见的小包装,还 有许多是以散油的形式往外 销售,同样依靠罐车运输,很 多运输车辆来自邢台。

"以前运食用油的罐车 一般空车返回,以天津到西 安为例,最早单程运费报价

都在每吨400元以上,现在 降到200元左右。"一名罐车 司机告诉记者,由于近两年 罐车增多,竞争加剧,罐车 运输价格也降了不少,这就 逼迫许多罐车不得不在返 程时想办法配货,在这样的 情况下,许多罐车就将目光 放到了煤制油上,"卸货地 周边很难配货,一般有什么 就装什么,这几年宁夏那边 煤制油运输需求也大"

与此同时,许多罐车为 了节省成本,甚至连罐体都 不清洗。"单次洗罐的成本 少则三五百,多则八九百。" 名罐车司机透露,由于普 货罐车经常换货运输,每次 洗罐也是一笔不小的开支, 因而许多罐车在换货运输 时,选择能省则省。

在不少罐车司机看来, 车队老板之所以不安排洗 罐,更多是因为有些食用油 厂家把关不严,他们通常不会 检查罐体是否干净,"要是验 罐就得洗,不验罐就不用洗"。

在河北邢台,一名罐车 司机说,由于经常跟各个食 用油厂家打交道,对于每个 厂家的验罐情况,车队老板 早已了然于胸,"一般都不 下到罐里去验,就看看两个 口,我们就把这两个口擦一 下就行"。

今年6月初,记者以运 输食用油的名义致电汇福 粮油集团,一名工作人员称 他们不要求食用油专用罐 车,只要求罐车前三次所运 的货物也为食用油,"罐体 需要保持干净整洁,工人在

装油前会验罐"。不过,多 名罐车司机却透露,这家粮 油公司验罐时并不严格, "他们一般先看看泄油口, 把那里擦干净就行,如果是 熟人经常来运油那就更好 办了"。对于载货单上需要 填写之前所运货物的信息, 司机也可以随意编造。

记者同样致电了中储 粮油脂(天津)有限公司,一 名销售经理表示,原则上运 输食用油需要专用罐车,但 随后他补充说,罐体只要有 "食用油专用"字样就行。 "其实我们也不验罐,是不 是食用油专用罐车我们也 没办法去分辨。"他强调。

同样位于天津滨海新 区的另一家生产食用油的 公司,在验罐时也不严格。

# 债权转让通知

福建省惠五建设工程有限公司: 债权转让人陈净彬已于2024年1月30日将其与你 之间(2019)闽0581民初2824号民事调解书项下全部债 权和权利,包括债权本金、利息,转让给了杨晓捷。自 接到本通知之日起,贵司应将该民事调解书项下的债 务直接向杨晓捷进行清偿。贵司如继续向陈净彬清偿 为无效清偿,由此产生的后果由贵司承担。

奖级

-等奖

转让人:陈净彬 受让人:杨晓捷

2024年7月4日

中国体育彩票超级大乐诱第24076期开奖公告 本期出球順序: 22+35+27+06+01 07+12 本期开奖号码:01+06+22+27+35 07+12

本期全國销售金額:267,258,235元。 本期使用第3套据奖球。 本期一等奖出自:天津(基本1注)、江苏(基本 2注)、安徽(基本1注)、四川(基本1注)。 1,020,815,446.49元奖金滚入下期奖池。 本期兑奖截止日为2024年9月2日,逾期作弃 埋。 开奖信息查询网站:https://www.lottery.gov.cn

奖级		中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
学业	基本	5注	10,000,000元	500000000元
一寺天	追加	0注		0元
二等奖	基本	86注	125,651元	10805986元
守天	追加	38注	100,520元	3819760 T
三等	奖	156注	10,000元	1560000元
四等	奖	1,068注	3,000元	3204000元
五等	奖	15,114注	300元	4534200元
六等	奖	27,950注	200元	5590000元
七等	奖	29,514注	100元	2951400元
八等	奖	720,280注	15元	10804200元
九等	奖	7,166,344注	5元	35831720元
合i	†			129,101,266元

中国体育彩票領建31还7附加第24175期升: 开奖日期:2024年7月3日					
+26+29	4+18+25	码:01+10+1	本期开奖号		
+29+0	26+25+18	序:10+14+2	<b>本期出球顺</b>		
本期	单注奖金	本地中奖注数	投注方式		
870,036 7	31元	105注	任选一		
*##	22元	435注	任选二		
自:泉州3	128元	486注	任选三		
to the contract of	900元	106注	任选四		
	8,000元	10注	任选五		
2,000	84,000元	1注	任选六中六		
奖金滚入	100元	25注	任选六中五		
	10元	341注	任选六中四		
为 2024 年	76元	0注	猜单双一单		
	13元	0注	猜单双二单		
	4.5元	0注	猜单双三单		
第24	3元	18注	猜单双四单		
时间:202	4元	0注	猜单双五单		

告	中国体育彩票福建31选7第24175期开奖公告
7	开奖日期:2024年7月3日
7	本期开奖号码:01+10+14+18+25+26+29 07
金額:	本期出球顺序:10+14+26+25+18+29+01 07
中六出	奖级 本地中奖注数 单注奖金 *期销售金

X-3X	华地十天江奴	十八大亚
一等奖	0注	0元
二等奖	1注	57,046元
三等奖	15注	1,200元
四等奖	68注	200元
五等奖	2,529注	20元
六等奖	24,620注	6元

本期销售金额:
1,245,322 元。
1,330,429.60 元
奖金藻、下期奖法。
本期兑奖裁止
为2024年9月2日,
逾期作弃奖处理。
第24175期开售时间;2024年7月3
日20:10:00。 止售时间;2024年7月4日

### 中国体育彩票福建22选5第24175期开奖公告 **开奖日期:2024年7月3日** 本期开奖号码:03 05 06 12 15

<b>平</b> 期出球顺序:05 12 15 03 06				
奖级	本地中奖注数	单注奖金	lt	
特等奖	6注	1,455元	l	
一等奖	304注	50元	l	

特等奖	6汪	1,455元		
一等奖	304注	50元		
二等奖	3,025注	6元		
本期销售金额:85,886元。 0.00元奖金滚入下期奖池。 本期兑奖截止日为2024年3月2日,逾期作弃奖处理。 第24176期开售时间:2024年7月3日20:10:00。				

	国体育彩 开奖日期			(a) 第 24175 期开奖公告 (i) 本期开奖号码:1 9 5
投注方式	全国中奖注数	本地中奖注数	单注奖金	本期全国销售金额: 40,604,634元,本省( 市)销售金额: 669,618元。
直选	8,203 注	152注	1,040元	11,956,841.40元奖金滚入下期奖池。 本期兑奖载止日为2024年9月2日,逾1
组选3	0注	0注	346元	弃奖处理。
组选6	36,660注	457注	173元	第24176期开售时间;2024年7月3日21:10: 止售时间;2024年7月4日21:00:00。

中国体育彩票排列5第24175期开奖公告

期开奖	号码:1 9	5 0 6	本期全国销售金额: 20,010,826元。
中奖注数	单注奖金	应派奖金合计	18,757,873.82 元奖金 滚入下期奖池。 本期兑奖截止日为
50注	100,000元	5,000,000元	2024年9月2日,逾期作弃 奖处理。 开奖信息查询网站.https://
50注		5,000,000元	www.lottery.gov.cn 福建省体育彩票管理中心